

## 無懼暴力揭真相 讀者來信撐文匯

香港文匯報訊（記者 倪健）連續數月，香港暴力衝擊不斷，香港文匯報記者始終堅守一線、深入「戰場」，不畏暴徒恐嚇，無懼說出真相，這種專業態度亦獲得了廣大讀者的認同與肯定。

最近香港文匯報編輯部收到許多讀者來信，除了感謝本報立場公正持平、真心愛護香港之外，也紛紛表達了對當下時局中暴力衝擊分子的不滿和譴責。還有讀者寫信分析比照香港歷史，駁斥

暴徒的無知；有讀者語重心長，勸勉年輕人恢復理智善用熱情。還有一位讀者，就

香港目前的困境，一筆一劃寫了數千字，提出十多條建議。

前日，香港文匯報又收到一位自稱為「普通香港人」的讀者來信。信中說，自6月開始，示威暴力越來越激烈，有心分裂國家的人充斥香港各階層，當中有律師、公務員、老師、社工甚至記者。又指愛中國的平民百姓害怕被「起底」禍及家人，而黃媒黃記卻偏幫暴徒、抹黑警察，令人憤怒。

這位「普通香港人」肯定並感謝香港文匯報的

工作，形容只有香港文匯報等媒體報道事實真相，問一些香港市民想知的問題，給香港、內地同胞及世界各地去認清真相。在信末，這位讀者說：「請你們繼續為我們發聲！」

事實上，除了讀者來信，香港文匯報在近期的數次街訪中亦收穫了不少肯定與鼓勵。在「守護香港」的和平集會中，有市民為正在雨中採訪的本報記者撐起了傘，又向記者豎起大拇指並致以感謝；在反對部分媒體報道偏頗的示威活動中，市民聽說是香港文匯報前來採訪報道，又立即報以掌聲並稱讚：「多虧有你們！」



讀者來信支持香港文匯報為市民發聲。

# 39建制議員聯署譴責「831」暴行 指暴徒縱火擲彈危害警民安全 簿社會向暴力說不

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）暴徒接連搞亂香港社會，甚至在前日進行非法遊行，並肆意縱火破壞，令社會各界都看不過眼。39名建制派議員昨日聯署，強烈譴責暴徒的升級暴力行為，譴責這些無法無天的行為嚴重危害警務人員和附近市民的人身安全，破壞香港社會安寧。他們呼籲市民向暴力說不。



■暴徒前日大肆縱火破壞，嚴重危害警員和市民人身安全。

資料圖片

昨日的建制派記者會上，民建聯主席李慧瓊首先宣讀聯合聲明。聲明指出，暴徒前日再次將暴力升級，他們在多區非法集結，堵路阻塞交通；又衝擊政府總部，損毀立法會大樓和不同公共設施，多個港鐵車站亦遭暴徒惡意毀壞；更四處縱火，蓄意焚燒水馬，甚至向警員拋擲大量汽油彈和腐蝕性液體彈，意圖造成大規模人身傷害。「這些無法無天的行為嚴重危害警務人員和附近市民的人身安全，破壞香港社會安寧，為此我們強烈譴責這些非法瘋狂的行為。」

### 李慧瓊宣聲明促止暴制亂

聲明重申，全力支持警方依法維護法紀，並要求警方盡快採取一切有效措施止暴制亂，緝拿所有嚴重違法分子，令社會恢復秩序。警方高層亦必須做好部署，保障前線警員的安全。

聲明強調，鑑於暴徒的暴力破壞行為不斷升級，絕非所謂的和平理性非暴力，「我們向全港市民呼籲，必須與暴力割席，並一同發出向暴力說不的訊息。」

### 葉太批借言論自由掩暴行

新民黨主席葉劉淑儀形容，前日部分

人參與非法集會及遊行後，在多區堵路及作出衝擊、縱火等行為，最終演變成極端暴力事件。

她指出，不少市民以為享有言論自由便可隨意非法集結，但根據《公民權利和政治權利國際公約》第十九條，市民享有言論自由的同時，在法律規定下亦必須尊重他人權利或名譽，並保障國家安全或公共秩序。

她希望市民能夠明白言論自由並非絕對，決不可借「宗教集會」之名，隨意進行非法集結，而作出暴力行為的違法分子，必將受到法律制裁。

### 盧偉國批毀鐵路罔顧安全

經民聯主席盧偉國形容，前日發生的暴力行徑令人髮指，包括在軒尼詩道的縱火，讓大火橫跨整個軒尼詩道。他指出，軒尼詩道大廈林立、人口密集，大火濃煙波及下，有大廈內的消防灑水系統啟動，所幸後來大火被消防員奮力撲滅。他批評，暴徒當日在各區投擲汽油彈、縱火的行為，不僅危害到執法者，亦威脅到普通市民的生命財產。

另外，當日灣仔地鐵站的玻璃幕門亦被人擲擋，其後，暴徒還扔雜物和鐵架到鐵軌，「香港的地鐵工作是非常繁

忙，列車一列接一列，這類行為很有可能造成嚴重事故。」他呼籲市民一定要對這樣的違法行為說不。

### 陸頌雄盼港鐵出招護客

立法會鐵路事宜小組副主席、鐵路工會總幹事陸頌雄對前日暴徒在港鐵站內做出的暴力事端，予以最強烈的譴責。他表示，自當日下午灣仔站被打爛後，鐵路工會收到許多站內員工求助，大家尤其擔心自己的人身安全受到影響。暴徒其後更在港鐵車廂中挑釁普通乘客，又在太子站大量破壞售票機、車站控制室等，進一步威脅港鐵站安全。

他期望港鐵將來能有更多積極措施，防止暴徒將市民當掩護，將港鐵當作逃走通道，同時亦希望港鐵能夠適時關閉一些高危車站，並安排多些人手保障地鐵行駛安全。

### 陳振英憂連累投資者撤資

金融界議員陳振英就指出，留意到近期暴力不斷升級，令現在無論旅遊餐飲或物流等行業均受到嚴重打擊，很多投資者對香港採取觀望態度，惟若此情況持續，相信很多人會撤資，令各項情況更加惡化。

## 港政界：美與暴徒「扯貓尾」為反中

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「港獨」暴徒前日大肆破壞社會秩序，甚至公然縱火、四處刑毀，但美國眾議院外交委員會卻繼續多口盲撲，於當地時間8月31日發表聲明，要求香港特區政府「回應訴求」，並停止「對示威者過度使用武力」，又稱中央政府「未能履行」對《中英聯合聲明》的承諾云云。多名政界人士昨日接受香港文匯報記者訪問時直斥，就今次香港亂局，外國勢力與縱暴派、暴徒等「互扯貓尾」，按照劇本搞事，常拿出一些「過氣文件」，說三道四，目的只為插手香港的內部事務，與中央政府抗衡。

正直暴徒肆意破壞社會秩序之際，美眾議院外委會主席恩格爾（Eliot Engel）及首席議員麥考爾（Michael McCaul）卻發表所謂「聲明」，聲稱中國中央政府「未

能履行」對《中英聯合聲明》的承諾，「破壞」香港自治，加深市民的不滿情緒，令香港的安全、穩定與繁榮受到侵蝕。聲明又稱，警方「武力干預」香港「示威活動」，又要求特區政府「保持克制」，「避免使用暴力」，並作出妥協云云。同時，美國方面有消息稱，國會在下周一復會時，會將所謂的《香港人權及民主法案》表決排入議程。

### 盧瑞安：圖謀貿戰佔利

對於外國勢力不斷干預香港內部事務，港區全國人大代表盧瑞安直指，美國為求達到亂港目的，與中國抗衡，圖有利貿易戰，已經多次以顛倒是非、扭曲事實的手法，助長縱暴派及暴徒氣焰，為破壞香港社會秩序「搖旗吶喊」，今次所謂聲明，

也只是按照「劇本」搞事而已。盧瑞安強調，其實特首已經回應了很多次所謂的「五大訴求」，只是不合暴徒心意，暴徒根本就是想要脅迫特首「答應」一些不合理、甚至違法的要求，這是不可行的。

### 梁志祥：炒作外力插手

全國政協委員、新社聯會長梁志祥強調，外國勢力常拿《中英聯合聲明》，作為插手香港內部事務的藉口，其實《中英聯合聲明》只屬一份過渡性文件，列出在1997年香港回歸祖國前後的安排，絕非代表英國仍然可以繼續「管理」香港，亦不是讓外國勢力可以透過英國作為代理人，插手香港內部事務。他強調，香港回歸已經20多年，須按照基本法、「一國兩制」辦事，同時也須堅守法治，違法就要接受

法律制裁，並非由一些政客「說了算」，否則便會變成「無法無天」的亂局，這是無人願意看到的事情。

### 陳恒鑽斥政客雙重標準

民建聯立法會議員陳恒鑽批評，經過連場暴亂事件，已經證明縱暴派及暴徒們提出的「五大訴求」，完全是「偽命題」，只是亂找一些藉口，作出暴亂行為而已。陳恒鑽還指出，若美國政客認為，答應暴徒訴求，赦免他們的嚴重罪行，便可以換來社會安寧的話，那美國應立即解散警隊、取消所有法律制度。他指出，事實上美國警方對暴徒的硬強手段，極之粗暴，已多次被外界批評，美國政客不應持雙重標準，對其他地區的事務說三道四。

香港文匯報訊 針對有媒體報道美眾議院外委會主席恩格爾、眾議員麥考爾發表聲明妄稱極端暴力分子「展示出可敬的勇氣」，譴責中央政府對港政策，對特區政府依法施政指手畫腳的錯誤言行，外交部駐港特派員公署發言人指出，美有關政客無視事實，顛倒黑白，包藏禍心，赤裸裸地干涉香港事務和中國內政，我們對此予以強烈譴責。

發言人表示，少數極端暴力分子行徑之殘忍、性質之惡劣舉世罕見，香港警察為維護社會安寧不得不使用最低限度的武力。孰因孰果、孰對孰錯，任何一個不帶偏見的人都不難判斷。美國個別國會議員卻仍然睜着眼睛說瞎話，公然美化暴徒，對忍辱負重的香港警察吹毛求疵。難道警察袖手旁觀，任香港法治沉淪，才是你們的內心期待？你們對發生在美國的類似暴行毫不手軟地口誅筆伐、強力鎮壓，這種虛偽的雙重標準和無恥的強盜邏輯讓每位有正義感的人都深感義憤和不齒。

發言人指出，香港的極端暴力衝擊已持續兩個多月，

給香港經濟、社會、民生造成了嚴重的傷害，美國一些政客還在為極端暴力分子擊節叫好，唯恐香港不亂的心態昭然若揭，讓人們愈發清楚地看到，他們就是香港亂局背後的「黑手」。

### 促美政客停止干涉港務

發言人強調，香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政。「我們敦促美有關政客立即停止對香港事務指手畫腳，否則只會搬起石頭砸自己的腳。」

## 政法委公號：暴徒休想逃避罪責

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）剛剛過去的周末，已然傷痕累累的香港再次遭到暴徒的嚴重傷害。暴徒肆無忌憚地投擲燃燒彈、野蠻襲警，四處刑毀，種種所為令人髮指。中共中央政法委微信公眾號「長安劍」昨日凌晨發文強烈譴責暴徒暴行，並強調暴徒既已犯下如此罪行，就不要再幻想「蒙面就能躲過逃得過」。

「長安劍」文章形容，8月31日，暴力讓香港夜色昏沉，街頭一片狼藉。香港反對派當日活動的申請本已被香港警方拒絕，但他們卻打起法律的擦邊球，打着宗教的幌子煽動人群在當日聚集。下午，媒體發現黎智英、黃之鋒得意洋洋地出現在香港的人群中，隊伍在行進時再次打出了星條旗，招搖過市，耀武揚威，受外部勢力干預的跡象一覽無遺。

當日夜間，黑衣蒙面的暴徒肆意堵路、投擲燃燒彈、瘋狂縱火、挑釁警察。文章指出，如此暴行早已遠遠脫離「遊行」、「示威」的範疇，「誰都清楚，表達訴求的道路有千萬條，而其中絕沒有一條途徑的名字叫暴力。」

### 「不要幻想蒙面就避得過」

文章警告：「（暴徒）犯下如此暴行，不要再幻想蒙面就能躲得過逃得脫，離月圓之夜還有幾天，暴徒們該自己辦着手指算一算了。」

## 屢勾外力被追罵 陳老太淪過街鼠

做漢奸必被社會唾棄。昨日網上流傳一段短片，片中「禍港四人幫」之一的前政務司司長陳方安生，在街上被幾名男子狠批她是「漢奸走狗」，當陳方安生反問男子她做過什麼時，男子直斥她「勾結外國人出賣香港」。

從片中可見，陳方安生當時身處皇后大道東與太原街交界的行人路上等候的士，此時一名身穿藍白間條上衣的男子，手持寫着「賣港求榮」的紙牌走到陳方安生面前，開始斥責她「鍾意玩嘢」，繼而譴責她「出賣香港」。

陳方安生欲盡快離開窘境，假裝糊塗問道：「你覺我做咗啲乜」

做漢奸必被社會唾棄。昨日網上流傳一段短片，片中「禍港四人幫」之一的前政務司司長陳方安生，在街上被幾名男子狠批她是「漢奸走狗」，當陳方安生反問男子她做過什麼時，男子直斥她「勾結外國人出賣香港」。

從片中可見，陳方安生當時身處皇后大道東與太原街交界的行人路上等候的士，此時一名身穿藍白間條上衣的男子，手持寫着「賣港求榮」的紙牌走到陳方安生面前，開始斥責她「鍾意玩嘢」，繼而譴責她「出賣香港」。

陳方安生欲盡快離開窘境，假裝糊塗問道：「你覺我做咗啲乜」

■香港文匯報記者 郭家好